

е бозайно животно; нѣ това нѣшто е истина, и малките тюленчета, които се раждатъ живи, хранетъ се съ млѣко то на майка си. Голѣмото тѣло на тюленьтъ е дългнесто и истъчнено камъ опашката; дебелата му кожа е покрита съ къси, гладки и сребърни косми. Той става дългъ до три лакти. Глава та му е валчеста, уши ти му голѣми и очити му весели; ноздри ти му се захлуповатъ съ захлупаче, когато се потошава у водата; въ устата има остри зѣби. Прѣднити нозѣ на тюленьтъ са къси, широки и гледатъ назадъ; той съ тѣхъ иако не може да ходи по сухо, нѣ плува много добрѣ. Прѣднити му нозѣ са сгодни за плуване, защото иматъ ципа, която съединява и покрива прѣстѣти, та се не познаватъ. Заднити му нозѣ гледатъ съвсѣмъ назадъ, и му служатъ за кърмилло, кога плува, а ципата не е до крайтъ на ногата, та прѣстѣти се показоватъ. Споредъ особната направа на члѣнове ти тюлени ти се броятъ за особенъ родъ животни, които се викатъ *ластоноги*, каквото са моржити и др.

Тюлени ти са много добри и кротки животни. Тии съ любопитство си подаватъ главата отъ водата, кога чуѣтъ нѣкой викъ; нѣ за-въ-часъ се скриватъ. Тии плуватъ по коремтъ и по гърбтъ, живѣятъ повече у водата, отъ колкото на сухо; нѣ не могатъ да траятъ у водата повече отъ една четвъртина: трѣбова безъ друго да си извадетъ глава та надъ водата, за да повърнатъ отъ бѣлий си дробъ разваленій въздухъ и да поематъ чистъ; тогава въздухтъ излиза изъ ноздри ти имъ съ шумъ. Зимѣ тюлени ти пробиватъ ледътъ, за да си извадетъ муцуната, та да поематъ въздухъ, а това нѣшто риба та не прави, защото добива въздухъ отъ водата прѣзъ уши ти. Тюлени ти често излизатъ на брѣгтъ или на ледътъ да си починатъ или да си накърметъ тюленчетата, които тии никога ги не оставетъ на брѣгтъ, и ги занасятъ у водата, като ги прѣгърнатъ съ прѣднити си нозѣ. На сухо тюлени ти не са иако пѣргави, затова ги и лесно трепетъ съ суровици или ги пробождатъ съ шинове. Тюлени ти се хранетъ съ риба и съ морски растениа.

Отъ тюлени ти вадетъ много мазъ, която иа има много у тона родъ животни, а отъ кожата имъ праветъ различни работи.